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Kurkó Gyárfás népünk valamennyi nagy kérdését átfogó 
bessrédével megnyitotta a Magyar Népi Szövetség s%á%as 

inté^obi&otíságának tanácskozásait
Magyarorsság népének üdvözletét tolmáesol a Kállai Gyula államtitkár
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BRASSÓ, március 18. (Kiküldött tudó- 
sitá± telcfcnjelentése.) Vasárnap délután 
Brassó magyarsága az ASTRA nagyter
mében emlékezett meg a magyar szabad
ságharcról, ünnepélyesen fogadván a Ma- 
gj-ar Népi Szövetség országos intézőbi
zottságának gyűlésére érkező kiküldötte
tet. A szatadságünnepen résztvettek a 
Bukarestben lezajlott női nagygyűlés 
magyarországi kiküldöttei, továbbá a bu
karesti román—magyar művészeti találko
zó résztvevői közül is, elükön Kállai Gyula 
mgyar államtitkárral, áld Kurkó Gyár
fásnak, a MNSz országos elnökének páho
lyában foglalt helyet

A brassói magyarok szabadságünnepét 
Porsár András, a MNSz megyei elnöke 
nyitotta meg, majd a brassói Magyar 
Néni Dalárda adta elő Kodály—Ady: 
„Fölszállott a páva“ cimü müvét. Petőfi

â magyarországi demokrácia visszavágott
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— Magyarországi vendégeink — mon
dotta —- olyan munkát végeztek Buka
restben, amiért igen nagy hálával tartó, 
nutk nekik. Ez a lépés bizonyára uj len
cetet adott a román és magyar nép ba
ltit} lisszébékéltétéséért folytatott harc
sak, Volt idő, amikor már azt hittük, 
hagy a mi itteni magyar demokráciánkat 
ti határon túlról beszivárgó egészségtelen 
irániatok fogják aláásni, örömmel álla
píthatjuk azonban meg, hogy a magyaror
szági demokrácia szilárdan szembeszállott 
k ottani reakciós törekvésekkel és dlapo. 
san visszavágott. A felbátorodott népelle
nes hangok most már íróiunk is kezdenek 
elhalkulni, mióta a magyarországi demo
krácia megválaszolta a bajtokozó eleim
ki.

Tapssal fogadott beszédét Kurkó Gyár
fás a következő szavakkal fejezte bo:

— A mi harcunk ezzel még nem ért vé
get. Fogadjuk meg, hogy a román demo
kráciával szoros együttműködésben újabb 
lendületet adunk harcunknak. A százas 
intézőbizottság ülése hivatott most e har. 
tót előkészíteni, hogy halálos csapást 
mérjünk a népellcnes törekvésekre.

s
Nttföy szerep ®ár as erdély* 
magyarságra

Estére az ország legtávolabbi sarkából 
is megjelentek a MNSz-kiküIdöttek 
romániai magyarság brassói parlamentjé
re. A közős vacsorán Kállai Gyula ma
gyar államtitkár is felszólalt és Buka
restben szerzett tapasztalataira hivatkoz
va, értékes vallomást tett a román és 
magyar demokrácia együttműködéséről.

—- Engedjétek meg — mondotta —, 
hogy a magyar demokrácia testvéri üd
vözletét tolmácsolhassam a Magyar Népi 
Szövetség minden egyes szervezetének és 
minden egyes tagjának. Bukaresti tapasz
talataim szerint a román kormány felelős 
tényezői a, legigazabb meggyőződéssel 
vallják, hogy a duna völgyi népek jövőjét 
csak ugy lehet biztosítani, ha az cgyüttclö 
i.cpek a legszorr.r.ebban együttműködnek 
gazdaságilag, politikai'ag én kulturálisan. 
De nemezük a román felelős vezetők re. 
síéről tapasztalhe.!’juk ezt, hanem a~t ta
pasztaltuk odahaza Budapesten is. hogy 
a magyar körme nț f^clős tényezői és a 
magyar demokrácia, építői is igaz szívvel 
és íaaz meggyőző,-léssel vallják, hogy ve- 
l:ü.rk a román néppel a legszorosabban 
MigiUl, kel’, működnünk. Ez azonban cgy- 

vem elég, mert az igazi barát
ságot megteremteni nem lehet, ha -aga. 
a nép. is nem igyekszik azon, hogy kölcsö- 
nör.ry megteremtse itt is, ott is a baráti 
riisonyt... erdélyi magyarséora ezen 
a téren különösen nagy szerep vár. A llo. 
ri-r-vi;; területén édő magyarságnak, a Ma. 
O’iar F'gi Szövetség kétezer szervezeté- 
rrl: és ötszázezer tagjának k<fl képeznie, a 
hidat, amelyen ót a magyarság s « ro-

S.torkeszíőblzoitságt BENEDEK MARCELL. KACSÓ SÁNDOR, KÓS KABOLT 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

márciusának egyetemes emberi jelentősé
géről. Szemléz Ferenc iró tartott előadási, 
mig a román írók részéről Calmoc Victor 
emlékezett meg a haladó román szellemi
ség hagyományos Petőfi-tiszteletéről. A 
román írószónok az örök román—magyar 
barátság éltetésével fejezte be beszédét. 
Kacsó Sándor ünnepi szónoklatában a 
magyar szabadságharc történelmi tanul
ságait méltatta, majd a brassói műkedve
lők hatásos élőkép-jelenetet mutattak be. 
Az ünnepelj' közönsége lelkesen éltette a 
megfent magyarországi kiküldötteket 
és a román—magyar testvériséget.

Vasárnap délben a MNSz székhazában 
adott közös ebéd alkalmával Kurkó Gyár
fás elnök pohárköszöntőt mondott, üdvö
zölvén az egybegyült országos intézőbi
zottsági tagokat s a közöttük megjelent 
magyarországi vendégeket. ,

mánság között az igazi barátság létrejö- 
hét.

Kállai Gyula államtitkár kifejtette, 
hogy a Romániában élő magyarságnak 
demokratikus egységre van szüksége, 
mert mindaddig, amíg az itt élő magya
rok nem látják tisztán a szerepüket és a

■Kurkó Gyárfás megnyitja az intézőbizottság ülését
A vasárnapi szabadságnapokat követőleg 

hétfőn reggel kilenc órakor megkezdődött a 
MNSz száztagú intézőbizottságának ülése. 
A Ferenc-rendi nővérek iskolájának díszter
mében Kurkó Gyárfás nyitotta meg a ta
nácskozásokat, üdvözölvén a romániai ma
gyarságnak az ország minden részéből 
egybegyült képviselőit. Az országos elnök 
az elmúlt év novemberében Marosvásárhe
lyen megtartott értekezlet 11 pontjának 
méltatásából indult ki és hangsúlyozta, 
hogy e pontok közül sok megellőtlar.vl ma
radt. Elintézésük érdekében a száztagú 
intézőbizottság újabb határozatot hivatott 
hozni.

__. Tanssemélyzettink fizetőse mondotta 
—bár az akkori állapotoknál előnyösebb a 
mai helyzet, még mindig rendezetlen. A dél
erdélyi tanszemélyzet egyáltalán nem ka
pott fizetést, Északerdéjybeit pedig nyomo
rúságos előlegekkel tengődnek tanítóink és 
tanáraink. A három székely megye tanerői
nek besorolása, bár már több esetben szor
galmaztuk, a hivatalos lapban még mindig 
nem jelent meg..,

Eredményeit is sérelmek
Az északerdélyi ingatlan visazaperíések- 

kci kapcsolatban az elnök kijelentette, hogy 
ezen a téren is csupán ígéretek történtek 
czldcig, s az uj törvény, mely a MNSz ja
vaslatára ezen a téren rendet teremtene, 
még mindig ncni látott napvilágot.

— A katonai közkegyelem terén — hang
súlyozta Kurkó Gyárfás .— már előbbre 
jutottunk, amennyiben n MNSz előterjesz
tésére feloszlatták a különltöző katonai ala
kulatok mellett működött katonai bíróságo
kat a előterjesztésünkre a magyar hadsereg
ben Xlölíött szolgálati Időt is beszámítot
ták. Előnyös megoldás ígérkezik a föld
reform körüli sérelmek Ügyében, amennyi
ben máris mín’.szterkiízl bizottság járja az 
országot. h°gy n földreformnak a magyar 
földművesekkel szemben bekövetkezett tgaz- 
ságtalanságait a vüg'cgcsltés előtt jóvA- 
tegyc.

A be.sor<AV:ólakat kipcso’atbíUi az oi'Szá- 
gos elnök kfjc’cntettc, hogy ezen a téren 
(jak kivjn.' ág még elintézetlen. A magyar 
fiildmüvesnép képviselői még mindig nin
csenek bent sem n MczŐgaaalasfigl Kama
rákban, sem az erdészeti és más hivatalok
ban. Hasonlóképpen culyos sérelem éri n 
magyar nemzetiséget a szövetkezeti kérdé
sekben J.s. Az INCOQP több mint kétezer 

jövő perspektíváit, minden erőfeszítés 
hiábavaló.

•— Ne tűrje a romániai magyarság — 
mondotta Kállai Gjmla —, hogy minden, 
féle reakciós eszmékkel megbontsák egy. 
ségét és ha biztosítani tudja az egyönte
tű demokratikus állásfoglalást, akkor va- 
lóban az erdélyi magyarság hid lesz a 
magyarok és románok barátsága között. 
Ha a nemzetiségi jogaiban és érdekeiben 
sérelem éri, ne tekintse azt a román de. 
mókrácia által elkövetett sérelemnek, 
mert bizonyára nem a román demokrácia 
felelős azért, ha itt nemzetiségi jogaiban 
sérelem esik, hanem a román reakció. 
Amikor éz ellen a reakció ellen küzdenek, 
elsősorban saját soraikban kell a demo
kratikus egységet megteremteniük, mert 
csak ez biztosítja a romániai magyarság 
erkölcs' erejét és politikai tekintélyét. Ez 
biztosíthatja azt, hogy a, román demo. 
krázia felelős tényezői oldalán le tudják 
győzni azt a reakciót, amely ma még ál. 
landőan arra törekszik, hogy a magyar, 
ság nemzetiségi jogait megsértse.

A magyar államtitkár rátért a MNSz 
országos intézőbizottság! ülésének mélta
tására is és a következő szavakkal fejez
te be beszédét:

■ — A következő napokban a- Magyar Né.

szövetkezesünk érdekeit mellőzve,' csak a 
román szövetkezeteket látja el áruval és a 
magyar szövetkezetek ellátását olyan fel
tételekhez szabja, amelyek élesen szemben 
állnak a jogegyenlőség teljesítésével.

— Ezek a dolgok ojyan súlyosak — mon
dotta Kurkó Gyárfás —, hogy nemcsak a 
magyar demokraták nem nyugodhatnak 
beléjük, hanem az ország román haladó 
többsége sem!

4 mi utunk* a nép és 
' a demokrácia tiija
A továbbiakban a MNSz országos elnöke 

szervezeti kérdésekről szólva megjegyezte, 
hogy a magyarság egységes szervezetében 
beállott Itfszéksedési folyamatot, amelyet a 
megsokszorozódott munka tett szükségessé,

Fel fogjuk tárni a világ előtt a népünket
& ért igasságtalanságokat

— A haladó demokrácia támadói — mon
dotta Kurkó Gyárfás — mind Romániában, 
mind Magyarországon meg akarják bontani 
a demokratikus kormányzatokat, hogy újra 
a nemzetközt reakció lovagjait ültessék nye
regbe. Egyfelől a MNSz bomiasztása, más
felől a magyarellenes soviniszta gyiilö kö- 
t«ís szitása, amely az országban sem szol
gál-mást, mint az angol reakciós körök tá
mogatását. hatalmas szomszédunk, a népein
ket felszabadító Szovjetunió cilc.n. Ez a 
viiágreakcló, Chiirchijllel az éjén. Romániá
ban Manlut és Brnttanut támogatja, Ma- 
gyarországon pedig a dcmokmtllins pártok
kal szemben a Sulyok Dezsőket blr.tatj.-i a 
magyar nép újra való loIgázésán-L.

A tóbábbfakban a MNSz országon c-'nökc 
kijelentette, hogy a romániai magyarságot 
meg jn’ncüg sújtó néi'clmek felidézéséért 
súlyos vád tcrhr'.i a nemzetiségi egyenjogú
ságot mcghazmltoló román reakciót.

_  A sérelmeink orvoslásáért — hang.ns- 
lyezta W nyomatékoson — k'móh’tkvt har
cot indítunk. Fel fogjuk tárni a vl’ág clőft 
n néninket ért Igazságtalanságokat s kbv<- 
irta! fogjuk, hogy ezek előidézőit irgabnat- 
lmm| büntessék meg. Ito a vclllnk sinnlx-n 
«•Jliövetcfl Igazságtatanságotait elhallgatjuk, 
saját magunk eJ|cn csclck.vlltak és kárt 
okozunk a romín di-mrJirárlánnk Is, mert a 
sérelmek fokozása épp ugy, mint a sérel
mek clhnllgnüísn, ellenségeink m.a'n>.irn 
hajtja » vizet... Természetesen, ta» láráta-

Szerda
141. évfolyam, 62. r.zém

•>

KVRKŐ GYÁRFÁS

pi Szövetség intézőbteottsági illésén tár. 
gyaljarnak abban a tudatban, hogy Ma* 
gyár ország demokratikus népe küzd azért, 
hogy a magyarok és románok között vég. 
re a jószomszédi viszony kialakuljon. 
Nemcsak figyelemmel kiséri az itteni ma. 
gyár sáp harcát, hanem, ugy tekint a áfa- 
gyár Népi Szövetség munkájára, mint 
hidra, amelyen át a két nép barátsága 
megteremtődhetik. ;' 

néhány reakciós klikk arra akarta felhasz
nálni, hogy a magyarság egységét meg
bontva, újra a letűnt rendszer vezetőit rákja 
a nép nyakára.

_ Ez a kísérlet azonban — hangsúlyozta 
Kurkó Gyárfás — meghiúsult & nép törhe
tetlen egységén s a bomlasztok elleni küz
delemből még acélosabbá válva kerültek M 
szervezeteink. A mi utunk egyenes, a nép 
és demokrácia utjai Aló ezen jár, jő úton 
jár, aki más utakat keres, az csak zsák
utcába és egy újabb katasztrófába juthat.

Az országos elnök itt megemlítette, hogy 
a Magyar Segélyező Bizottság létrejöttével 
népünk még egységesebbé vált, annak elle
nére, hogy ezt a keretet egyesek, akárcsak 
az EMGE kereteit is, a MNSz elleni pártos
kodásokra akarták felhasználni.

tünk mindig tárgyilagos lesz, azzal együtt 
fog járni a kivezető ut megmutatása is.

A sajtó képviselőihez szólva Kurkó 
Gyárfás annak a kívánságának adott ki
fejezést, hogy a tárgyilagos bírálat hang
ján a nép érdekeiért fokozott, bátorsággal 
szálljanak síkra. A széles néprétegekr.ek 
meg kell érczniök, hogy a romániai ma
gyarság sorsa vigyázó kezekben van le
téve.

Kurkó Gyárfás kijelentette, hogy bár a 
háború végétért, világszerte tovább folyik 
a szabadságharc a nép és a nemzetiségek 
ellenségeinek teljes felszámolásáig.

— Az engedmény elekedé s a talpnyalás, 
sál — mondotta az országos elnök — 
csak a demokrácia ellen cselekszünk. Ma. 
amikor az cgcez világ népe felsorakozik, 
hogii a reakciói cltapossa, mi sem lehe
tünk tétlenek a nemzeti jogegyenlöségün- 
bet elsikkasztani akarókkal szemben. 
Sz’a'm vezérlő' őrnagy Churcbilinek 
adott válasza után megleltünk bizalom
má', minden belső é.s külső ellenségünk 
tetje« fcIszá molására.

Kiirtó Gyárfás Iclkc—'désscl fogadott 
beszéde után Csákány Béla a központi. 
Mezei Lajos a szervezeti bizottság, Tá
lcáin Lajos dr. a jogügyi bizottság, Anírl 
Dániel a gazdasági bizottság, Kacsé Sán
dor a 'ajtó és propaganda ügyosztály 
rdt’kj.'lú"-ről tett jelentést Lapzártakor a 
közművelődési ügyosztály jelentése folyik.



KOLOZSVÁR, március IS. Megemlé- r 
kertünk már arról, hogy a romániai de- | 
mo'rrata nők országos kongresszusán | 
résztvevő szovjet kikü’nőttek szombaton 
reggel Kolozsvárra érkeztek. A kiküldöt
tek tiszteletere a Román Demokrata Nők 
Szövetségének kolozsvári tagozata szom
baton délután 5 órakor a vármegyeháza 
dísztermében nő nagygyűlést hivott ősz. 
sze.

A zsúfolásig megtelt teremben az el
nöki asztalnál foglaltak helyet Nina Di- 
mitrejevna Szulie, Ludmila Alexand.rova 
Zsubkova ér, Leonteva Ecateriná Ivánom::: 
szovjet kiküldöttek. Kara Anna és Kőeíí- 
ves Józsafr.ó ma gyár országi kiküldöttek, 
Livezeatni asszony. Maria Sevrstru. Luca 
Erzsébet-, a Román Demokrata Nők Szö
vetsége központi vezetőségének tagja’ 
és Ripan Raluca, a demokrata nők ko
lozsvári szervezetének elnöknője.

A vendégeket Raluca asszony üdvözölte 
a kolozsvári demokrata nők nevében, 
majd az egyes nőcsoportok és szakszerve
zeti kiküldöttei mondottak üdvözlő be
szedet. Erű tan Sevastru Mária számolt 
bé a nagygyűlésnek a nők bukaresti kon- 

-v,t __________ , - gress.—jsi'rói, megemlékezvén a. fasiszta
tetősénekő5-ik~évforduiójárt nagyszabású g elnyomás ideién kivégzett demokrata nő- 
ew.iékünncpélyt rendez. A jiagyszentmik. 3 harcosokról Sevastru Mária románnyelvü 

"' ' B beszédét Kör,,íves Józsefné magyarorszá-
fl gi kiküldött fordította magyarra, 
g Általános figyelem közepette állott fel 
I Loont; va Ecaterina Ivanovna, a szovjet 

küldöttség vezetője s magyar, romén és 
orosz, nyelven szólította meg a nagygyű
lés résztvevőit. Ezután hatalmas beszéd- 

| ben adott kifejezést örömének, hogy

A Románia! Mzvyar HépS SxS«£ie<S 
központi nspBapăa

SserkesTÍőséa és fejadőhirofai- Kolozsvár, 
Erassai-iAaa 7. Távbeszélő

♦ .FELHÍVÁS ELŐFKETÖINKHEZ! 
Tisztelettel felhívjuk azokat az előfize
tőinket, akiknek előfizetése lejárt, hogy 
3 további előfizetések diját líiadóliiva- 
taíunlmá] sürgősen rendezzék.
ÚJABB ADOMÁNYOK A BOLYAI TU

DOMÁNYEGYETEM JAVÁRA, özvegy^Be- 
rényi Mlklóené érmihé.iyfairt lakos 10-000 
lejt'küldött be szerkeeatöségtokbe a Bolyai 
Tudományegyetem részére. A Világosig 
ed-Iigi gyűjtése ezzel az összeggel 533.000 
lej A kc’.ösrvárl 14. száma állami népiskola 
magyar tagozata a 8575. számú gyüjtdlven 
83.600 jejt gyüjjött és juttatott el a Bolyai 
Tudományegyetem megsegítésére

EARTÖK-ŰNNEEÉLY NAGYSZENT- 
MIKLÓSON. Temesvárról jelentik: A Ma
gyar Népi Szövetség nagyszenlmiklósi 
szervezete elhatározta, hogy március 
34-őn nagy szülöttjének, Bartók Béla szü. 
^w^ékünnopélyt rendez. Á nagyszenimik. 
lesi Bartők-ünnepségcn egész Bánság ma- 
gyarsúga képviselteti magát.

MAGYAR ISKOLÁK BÁN MINDEN 
TANTÁRGYAT MAGYARUL TANÍTA
NAK. A hivatalos lap márritis 15-iki 
száma közölt© a közoktatás’>gyl miniszté
riumnak azt a rendeletét, n szerint a 
magyar tannyeivö elemi és kfeze-pfoku is
kolákban valamennyi tartárgyat, tehát a 
történelmet, földrajzot és alkehnápytam 
is magyarul tanithatjá!:. A román nyelv 
tanítása az elemi iskola harmadik osztá
lyától felfelé kőtelező.
TIZENKÉT MÁZSA CUKROT LOPTAK 

SZATbLáRON. Szatmárről jelentik: A azat- 
mári állomáson áthaladó Nagybánya részére 
Ijiura’t két vagon cukrot a szatmári vasúti 
mur.k'Uek néhány megtévedt tagja feltörte 
és 12 mázsa cukrot ellopott, A tettesek egy 
részét már elfogták.

MÁJUS 8-ÂN TARTJÁK A LIPCSEI 
MINTAVÂSĂRT. ■ Londonból jelentik, 
hegy a szovjet megszálló hatóságok május 
8—12 napjaira, engedélyezték a lipcsei 
mintavásárt s közölték, hogy támogatják 
a külföldi kereskedőket a vásáron való 
részvételben.

UI'rtlAMODERN MOTOROSRA JÓT
ADOMÁNYOZOTT A. SZOVJETUNIÓ RO- 
MANIÁNAK. Eultarestbói jelentik,, hogy a 
Szovjetunió a Sovrom-Transnort társaság
nak ajándékozta a Friedrich Ekijjekî nevű i 
3000 tonnás ultramodern motoroahajót. Az , 
uj hajó Romániának a FökTkiW-tengerre 
irányuló forgalmát bonyolítja Se,

AZ ÉHEZŐ BUDAPESTÉRT. . Veress 
Ztíma marosiudasi lakos 58.260 lejt küldött 
ha szerkesztőségünkbe a magyar segélyakció, 
illetve az éhező Budapest részére. -*-z össze
get rendeltetési helyére juttattuk és itt 
nyugtázzuk.

(*) A CSIZMADIA SZAKSZERVEZET 
tisztújító közgyűlést tart március 21-én, 
csütörtökön dó'után 3 órakor a Karo^na-téir 
9 alatt- Cémakiosztást iss eszkösöi. A veze
tőség.

A FtlSZERSZAKMABAN DOLGOZÓ AL- 
KALMAZOTTAKAT felhívja, a Magántiszt
viselők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Szakszervezete, hogy ma, kedden délután 6 
őrskor a 2zakh7.ervw.et helyiségében meg
tarts:: dó értekezleten saját érdekükben je
lenjenek r.u’p

<«) TALÁLTATOTT 1 láda fehér száraz 
háiÁnybőr. Tu'ajuono.Li jejenticezacn átvétel 
végett a „Tranaportul“ rzáslit’lsl vál'atamál 
Moldovei 8. (Varga-utca).

KILENCEZER LEJ AZ ÖNGYÚJTÓK 
LEBăLYEGZitSSNEK UJ ÁRA. Buka- 
rcrtböl jelentik: Az öngyújtók, rtbé’yegzéhé- 
nek uj árát 9000 lejben állapították meg.

(*) MEGJELENT! Kiss Jenő: A fehér 
ember. Színjáték 1 felvonóebcn. Műkedve
lőknek szóló jvndnrti tanácsok): :!. Kiadta a 
Jő^a Béja-AUjenacum. Kapható az össze: 
1; öoy veabo' ti cba u.

A BANKTISZTVISELŐK AI.CSOPCRTJ.' 
március 20-á i, szerdán délután 5 ólakor a 
i.iag/intiartv.si lók szai-j;acrvczc*énck hclyi- 
i..’góbén (Snabadrág-lér 12. II. (’m?lel. 10. 
ajíú, bejárat a Kü>me».'.cr-ut»’a !• ó.) tiszt
újító közz'yüY’St Uu(, .-'.melyen a b>’.k >k ai- 
kaunazottalr.ak mi-.'Jeienéae köle ezö.

A MAíSANTiSZI VISELŐK SZAií.'ZEB- 
VEZEl’íj lap- ’i< utján fcinlvja az ilgyvéól 
és közjegyzői ii (xiákban <lo|g<-zó ö,al
kalmazottakat, hogy máJ-citxi 2C-án «zer- 
dán dél után 6 órakor a s/Jikszcrvezcl helyi
ségében megtartandó értekezleten saját ér- 
.ielulkltcu jelenjenek meg. Az éitekezjeleu a 
íizolrtej: kfrrdftíót vitatják meg.

_____ .K_. __

| A Ssovjehsjiíó és Magyarország kiküldötteit I SZ’HüÁZ ÉS F4ÜKÉSltl
| ünnepelték a kolozsvári női nagygyűlésen

tért w 
2*5/ í?ar

Kirabolták a koFozsvárí „DentaHepoF 
fogászati lerakatot

KOLOZSVÂR, március 18. Vakmerő be
töréses lopás történt vasárnepr*! hétfőre 
virradó éjszaka Kolozsvárt, h ^ókai-utea 
3 szám alatt, a félemeleten lévő ..Dental- 
depot“ fogászati raktárban. Ismeretlen 
tettesek a késő éjszakai, órákban leverték 
a raktár ajtajának lakalját, felfeszitették 
a biztonsági zárat, maid behatolva á. rak
tárba. feltörték as íróasztalukat és szek
rényeket nyilvánvaló:-.,sí készpénz után 
kutatva. Pénzt bEmiban.,a betörők nem 
találtak és ezért megelégedtek nagymeny, 
nyiséftü fogászati fém, Wipla-fém, higany, 
készítmények, foghuzók és egyéb fogá
szati műszerek, értékes furótokok ^vite
lével.

A betöréses lopást a tulajdonos cseléd-

@ V © 8 S P © S T ft

A libanoni tonnfaj” elánt;:-

IX,-íumáciaí körökben valószíné
nek tas-tják; hogy a Veáesda-Giulla tarto
mányba kiküldött szövetséges hatúriuegált®- 
pltő bizottság április elejéig befejezi műn- 
kálatait»

BEIRUT.
rosta, hogy ismét az Egyesült Nemzetek 
biztonsági tanácsa elé viszi a Libanonban 
tartózkodó angol és francia, csapatok ügyét, 
amennyiben a franciák c®rh a jövő év áp
rilisában szándékowak kivonv.lr.l az. or- 
azAgbóL

PRÁGA. C^&MlováWában Özanegy kuli
ipart államosítottak: n bányákat, gárt, vil- 
lanyerőt, öntödékéi, továbbá a gép-, papír-, 
edény-, fedfeldogoző- tri gumigyárakat, va
lamint a szövőd&kftt és bSrcserz-J üzeme
ket. A csehszlovák ipaum.fr IcöriilbeliiJ 70 
százaléka került ezzel állami kezelésbe.

WASHINGTON. Trtumm e.’mik kijelen
tette, hogy a jeler.togi nemzetközi helyzetet 
nem látja riasztónak és nem osztja soișalc-

sesassBRaasssaaíöseBssramsEKHSEBsísaBrtw

M« az drámáimra
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pcmpds Hlmie: n®gse, ti yttsi i
O .< «wwwrjm ■lantenitauwmjai (•éji ’ ímIí ház.
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üzemképes, kitűnő úllapotbap, 
kapcsoiój/.ekrénnyel. és kup- 
lungházzal eladó»

Cim a kiadóban. 

résztvehetett a romániai nő’t első országos 
kongresszusán, amelyen as ország női, 
faira és társadalmi osztályra való különb
ség nélkül rá'?tvehettek, majd a szovjet 
nők hatalmas munkájút mt'itnlin 
bent előtt, « háboju alatt és után, kitlcei 
is kiemelve a partizán-nők harcait a ne
met seregekkel szemben.

— Ma — mondotta többek között — a 
Fekete-tengertől a Távolkeletig minde
nütt elen haladnak a nők, hogy a férfiak
kal együttes munkával emeljék a Szovjet
unió gazdasági és kulturális színvonalát. 
Mi sromszédok vagyunk és közös erővel 
keli i.lizéf nilnk a demokráciáért s ezt c 
román nők v.gy tehetik meg legjobban, h« 
az ország újjáépítésén dolgoznak s teljes 
erejükkel támogatják Groza Péter kor
mányát.

Léonteva Ecaterina Ivanovna beszéde 
után Kara Anna magyarországi kiküldött 
mondott bestédet. Ismertette Magyaror
szág súlyos helyzetét és a magyar nőknek 
a fiatal demokratikus magyar köztársaság 
megerősítése érdekében kifejtett munká
ját,

— 'Az erdélyi magyar asszonyok úgy 
segíthetnek leginkább, rajtunk, ha békes
ségben élnek az itteni más nemzetiségit 
nőkkel s támogatják Groza Péternek azt 
a kormányát, amely őszinte békcszándék- 
I:al igyekezik Románia és Magyarország 
között a megértés hidjai felépíteni.

A gyűlés v'gén lAvezt-zizu asszony szó
lalt fel, aki beszédében az együttélő né
pek megbékélését és a román—magyar 
barátságot hangsúlyozta.

fe vette észre a reggeli órákban. A „Den- 
taldepot" tulajdonosa, Kiéin Béla, rövid | 
le’'árazás után is megállapíthatta, hogy I 
a betörök többmilliő lej értékű fogászait j 
anyagot és Tiiüszcrt vittek magukkal. A ' 
károsult kéri a fogorvosokat, fogászokat ’ 
és fogászati laboratóriumokat, kogy\ 
amennyiben valóid fogászati anyagot.'tik. ; 
k-'kct, eszközöket kínálna nekik eladásra, , 
azonnal értesítsék a rendőrséget.

A Letörők értékes okmányokat is vittek 
mpgukkíd, az elvitt felszerelések és anya, 
gok értéke pefiia' kö~"U>elul 30 inSlió lej. 
A tulajdonos kéhn’Tió lej jutalmat ad a 
vakmerő betör' '• ''*• -t>rth
vezetőjének,

.. .."S

•nak azt a véleményét, hogy közvetlen ve
szély fenyegetne.

SZÓFIA. Bulgáriában megszavazták a 
ISMreforjntÖrvénj-t. Ennek értepi;&b«t a 
földbirtokok wm halMhatjAk a busz
hektárt.

PĂRIS. A francia aemzt$gyü!&i klMwțryi 
bbtii tsâga utasította a Icomiányt, hogy a 
szövetséges nagytatolmakfatf együtt vegye 
tanulmányozás alá a jyörög&rsííágii választá
sok elhalasztását,

BUDAPEST. Magyarország uj párisi ;>:;- 
vetává Atwr PáR, a Kisgazdapárt kiVpoiiti- 
fcii esziályámtk vezetőjét nevezték ki.

RATAVIA. Bandoang közelében újabb 
özszetttközésefero került snr wngoi csapatok 
és indonéziai bonszülöttek közolt. A sebe- 
stiRek szám" 10>, a hatottaké 17.

NCR-NBERG. Eiomherg tábornagy. Httlvr 
volt hadügyminisztere meghalt a nürnbergi 
bürtönlM-n.

Gondoskodjon jegyről e<*y nappul előbb /
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MEGY A SZOVJETUNIÓBA. Bu^'l 
bői jelentik: Enescu Gheorghe, a t" 
rü romái: hegedű művész Kajiaraclze r 
jet nagykövet meghívására április 
hangcerscnyköruira indul a Szovjet^ 
le. Itaescti Gheorghe Moszkvában é: ?, 
ningi dalian is fellép.

AKOBO7.SV.4Rl 
SZÍNHAZAK ÉS riOLÍK MÜSQgj.

. A'ZENTGTÖRG YI Ia 1 VAL“ 
-.1 AGY AB SZINIIAE MÜSDRA: 
léi 7 órakor: Trópusi szerwnó.l.
8. Szóidén este fél 7 órakor: Trópusi 
r.-nód. C-ütörtökön érte fél 7 órakor: it;, 
ruM ert-.rtuí.tí. — ROMÁN NEMZETI SZÍJ. 
UAZ és OPERA:. Kedden este 7 órák;, 
rtfigy-m csapta be az urât a medve? 
rom egyfelvonásos. A prózai tArsum 
adása. Szerdán esțe 7 órakor: IMgroL-*ro.

MOZIK: Capitol: Címzett Isin??;:;,,, 
Ootsc: Bevonulási p.v- mcs. Munl;é.,; gj^ 
napok. Roó’íij: A kél nővér. Sehtt: Andaab. 
A sBCiv" -m muzsikéja. Uránia: Az én iá. 
nyom nem olyan.

\HülSKf.‘íU a-^rtoL-iodeiészk ’
i ELVESZETT egy szegény özvegyaassMy. j,

nak egy dissnója. szombaton az. Attlla-w y
környékén. Kérem a beoilietes megtaW, e

I hozza vissza Vü.önnariy-utca 7 alá. G: r
| FELKÉREM azt az iltota urat, áld t ț

Hermes-iigyuölGségnél ie.$-:ő.cgezett egy hat- t
I monikát. rti.-gősen rendezze ar. ügyet, t
| nap letelte alán elvc-azii az. előleget. 2C81S 
I ANGOLUL. fmncíAuI beszé’ő nö lakás 
| kaphat. Ugyanott fürdöszobafélszertíé» <. .
I adó. Értekezni lehet Berde Mózes-Utca 3, | ■ 
| földszint, Dr. Abe.’nőnél 1 és 2 őra k&öK, i 

2CSU ' ’
BALETTBE Ügyes leányukat jó fizeti.::-! 

felveszek. Magyar-utca 15. ajtó 2. 2C1j’>
SZABÓ János 1984. számú Mágiaz-könyv 

| elveszett. Semmis. 20b?
FORGALMAS fűszer-éie-lmlszerüzüet csa- 

I ládi okok miatt átadó. .íróasztal eladó, 
| Ugyanott kertet bérbe vennék. Cim a kiadó- 
I bán. 20711
I SÜRGŐSEN eladói: Dvimata felé ipáik- 
| ’epnek alkx'Jman ingatl'm átvehető lakájai, 
I műhellyel 25,000.000. 2500 négyzetméteres
| gyümölcsös vlkendMzzol a belvárosban 
118,000.000. 124 hoki -prima birtok családi
s okok miatt olcsón esadó. jlocsánczi-'-roda, 
| Unió-utca 10. . 20753
| EGY uj ház ehwló, 2 ízoba, konyha, békát. 
g tűzhető. Kökert-rtea 70. 20744
I BUKARESTI üzlethelyiségemet qeserÖ- 
I nőm hasonló kolozsvári üz’rthe'yiseggel, #Iá- 
| ria királyné-utca 45. SruhftnyteȘ. 20560 
| CFR-ista autómec-rtükus, 38 éves, végle- 

- gsaltett. ismeretség hiányában megismer- 
3 l:edne házassá?: céljából hozzávaló leánnyal 

vagy fiatal-özveggyel, kinek némi hozomá
nya van. Címeket kérem „úsztató** jebgere 
a’ kiadóba. S'334,1

FÜGGETLEN urinö, Ügyvéd özvegye, há
zasság céljából megismerkedne 40—45 év 
körüli komoly úriemberről. Szép belváros 
lakásom van. Választ „Egyedül maradta®- 
jeligére a kiadóba. 2GSA

„JÓL FIZETEK" jelige keressen fej. Óta’- 
Székely Lipót, PostakcrUutca 14, délután 
2—4 óra közölt.

ZONGORÁT bérbe adok. Cím a tó-rtá- 
ban. 20825

F ÍTEVES szőiöoltvftnyok, gyökeres Ri- 
pária megrendelhetők oltványtelcpemröl. Sá- 
lágyi Gyula Btairdiószeg. Bihar megye. Ár
jegyzéket díjmentesen kiisdök. 20178

GYÜMÖLCSFA csemeték rendelését fel
veszem. Gyümölcsös rendbehozását válkJom.

20581 
koszorúk.

Dfthlla mü- 
2060$

Torda}’ Lajo-’s mükertész, Budai Nagy Á^?-V 
utca 9.

MÉN V?. SSZONYI ruhák.
fiîtyDk, Imppek a
vírágvm’.onban, Hőre.' -ut -15

SZÖVET és POSZTÓ ványolást vátlalnnk. 
Kolozsvár, P:ip-utca 3-3. £04‘'*

ELAnö házhely, Cukorgyár-utca, sarlón 
egy hétszobás ház és egy karlkahnjós varró
gép. Orbán Balázs utca 55. 2C32s
° MEGBÍZHATÓ, becsületes idősebb liázss- 
pámalc ingyenlakást adolc, aki k's házam).» 
felfigyel. Bukarest kávéház. Kötő-utca 10- 
VI. 2M2S

ELŐ VÖLGYBEN 6'4 hoki kaszáló elírt'- 
!':i di Icődni Mócok-iitja 42, gyógyszertárba"..

ErZ.'SF’.l’.r'ir.Né'.M olCFóbérü két szobA. 
konyha komfortos, modern, TL-rtviselót de
pón lévő țaktaonu-.t egy szoba, kmyhta, V.e>* 
tea laktkí.al. khctö’eg a Dópát-ut kömy<- 
kén. Cím a k'ndóban. 2Vll‘-'

GYüMöi-CSöSKETtTET nérvlm-k. Szent- 
egyház-utc-i J. 11. em. 1

ELADÖ rt.n bár-érült
lg nv-nl e,-l

ELADÖ c/y fél. paieft'la 
n-.biüi Mikló-utca 12 iiD’t

ÜZLETHELY tartl központba»), » v.-.-
v'.Hidalnak 1» a.Jcabnus, íizrti <•> Irixi-n ' 
rendezéssel iwnnnl átvehető. Cím k..i‘k •

KÜLÖNBEJ.iRATU bútorozott szolxi* L- 
n*«’k, ói.-.mirtzerri-l lizetvk. Aúiirrt-iv*; 
„Mtírniik" jeligére a himlőid kéjek. ‘Zi .A

1

ipaum.fr


íícteg azdasá p
arasszal közel 7 minié bek
éri vetnek üe gabonafélével, 

ipari és gyógynövényekkel
BUKAREST, márcíu: 19. Romáttában 

^ccren 9 millió 653 ezer 695 hektár meg- 
'(ireihetö föld van. Ebből a területből az 
J0. év őszén 3 millió 118 ezer 596 hektárt 
etettek be gabonafélével, bevetetlen maradt 

tetiá-t a tavaszi idényre 6 millió 535 ezer 
0$9 hektár.

' a földművelésügyi mioisztérium elkészi- 
(jlts a tavaszi vetési munkálatok részletes 
^veretét, amely szerint ebből a területből 
jj.COO hektárt tavaszi búzával, 3 millió 
jnO.MO hektárt tengerivel, 540.000 hektárt 
jjjával, 540.000 hektárt zabba;, 400.000 
tatárt napraforgómaggal, 215.000 hektárt 
burgonyával, 144.000 hektárt borsóval. 
100-000 hektárt kenderrel, 33.000 hektárt 
jennel, 60.000 hektárt gyapottal, 57.000 hek- 
iárt cukorrépával, 502.000 hektárt pedig 
jíénafümaggal fognak bevetni, illetve be- 
tjtetnt

A fennmaradó területet ipari és gyógy
növényekkel fogják beültetni, illetve be- 
yetni.

AZ ERDÉbYRfiSZI MÉHÉSZ EGYESÜ
KET ma, szerdán délután 6 órakor tartja 
peg a Majális-utca 22 alatt szokásos szerda 
esti összejövetelét. A bevezető előadást Vá
pái Béla a kaptárkészitésről tartja, majd 
Tóth István a mülép helyes kezelését ismer, 
lefi. Mindkét előadást bemutató kiséri. A 
belépés díjtalan, vendégeket szívesen látnak.

AZ IPAKI ÉS KERESKEDELMI VALLA
TTOK SZEMÉLYZETI KTMUTATASA- 
ÜAE BEADASA. A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkarnam felhívja az összes kereskedel
mi t» iparvállalatok figyelmét az 1943. évi 
weptember 23-1 Monitorul Oficialban meg
jelent 634. számú rendelettörvényben előirt 
wemélyzeti kimutatások elkészítésére. A 
március Sl-Ikl helyzetnek megfelelően 5 pél
dányban elkészített kimutatásokat április 
íoljnmán a kolozsvári kereskedelmi és Ipar- 
Umarához kell benyújtani. A szükséges 
rycmtfiívá.nyok a Monitorul Oficial kiadó
id vata.1ától szerezhetők be.

EÉSZV®NYTAii.Su"i5ÁGüK FIGYELMÉ
BE! A kolozsvári pjezügyigazgatőság la
punk utján íigyelwieztet. a részvénytársasá
gokat, hogy minden évben, mérlegzárás 
Után adővallomást lieil benyujtaniok a 
bélyegtörvény 15. fejezetének 16. szakaszá
ban foglalt 0.50 százalékos részvényllleték 
kivetése végett. A bevallásban fel kell tün
tetni a részvényeseket, valamint a birtokuk
ban lévő részvények <t*rebszámá.f és név
értékét. A bevalláshoz csatolná kell az 1945 
december 31-én — alapszabály szerint — 
lezárt mérleget, a nyereaég-veszteségszám- 
lis és a közgyűlési jegyzőkönyv másolatát.

A KOLOZSVÁRI KERESKEDELMI &' 
IPARKAMARA TÁJÉKOZTATÓJA A CÉG
BEJEGYZÉSEKRŐL. A kolozsvári kereske
delmi és iparkamara közli, hogy az ipari és 
kereskedelmi miniszlériunuiak a Monitorul 
Oficia’ február 4-én kelt 29. számában közölt, 
január 28-án keit 71.258. számú rendelet® 
értelmében az összeg olyan kereskedelmi és 
iparvállalatok, amelyek ma iparukat gya
korolják, kötelesek a romín hivatalos lap
ban megjelent rendel ettől számított 3 hóna
pon beiül cégbejegyzésüket kérni az illeté
kes kereskedelmi és iparkamara cégbejegy
zési hivatalánál. — Azok a kereskedők, 
valamint kereskedejmi és. ipari társaságok, 
amelyek az 1310. évi augusztus 30-a előtt 
cégbejegyzéssel rendelkeztek — függetlénül 
attól, hegy jeleu’eg folytain uk-e kereske
dést —, vagy az ország valamelyik más ré
szébe települtek át, kérhetik cégbejegyzé
sük vtsszairását annál a cégbejegyzési hi
vatalnál, amelynél az 1940. évi augusztus 
30-a előtt .szerepeltek. A kéréshez csatolni 
kell azokat az okmányokat, amelyek igazol
ják, hogy cégüket a fenti határidő előtt be
egyezték.
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üzemképes, kitűnő állapotban, 
kapcsolószekrénnyel én kup
lungházzal eladó.

Cirn a kludóbyn.

leolts
KOLOZSVÁR, március 19. A város vezetőségétől nyert értesülésünk szerint

Kolozsvár varo3 jövő évi költségvetése. Az uj költségvetés végösszege 6 
milliárd 126 millió lej. A költségvetési előirányzat szerint a város vezetősége ren
des évi kiadásokra 3 milliárd 932 millió lejt, rendkívüli kiadásokra pedig 120 mil
lió lejt iránj'zott elő. Hidal: építésére és más ehhez hasonló sürgős természetű 
műszaki munkálatok elvégzésére 2 milliárd 73 millió lej van felvéve a költségve
tésbe.

A költ-égvetési tervezet szerint a most kezdődő pénzügyi év folyamán & város 
közmunkarr-egváltásból 402 millió, mig az államtól 500 millió lej hozzájárulásra 
számit. A városi számvevőség ugyanakkor a községi illetékeket is 300 százalékkal 
kívánja felemelni. Ennek ellenőre azonban a költségvetés még mindig 800 millió 
lej hiányt tüntet fel. Ha ezt az összeget nem sikerül az államtól megszerezni, úgy 
a csillagászati számokkal dolgozó költségvetés egyensúlya felborul.

FelalkasztGftákSzállasj három mleilsiterét
BUDAPEST, március 19. (Ráülő) Miután Ti’dy Zoltán magyar köztársasági elnök 

elutasította a halálraítélt Csf» Sándor, SzöRősl Jenő és Kemény Gábor báró kegyelmi 
kérvényét, a volt nyilas minisztereken kedden reggel végrehajtották a ha’ájos Ítéletet.

Itt Írjuk meg, hogy Németország angol megszállási zónájából e'sőizben szállítottak 
Magyarországra háborús bűnösöket, köztük Kovarcz Említ, Szálast totális mozgósítási 
.miniszterét, Tasnád! Nagy Andrást, a magyar képviselőház volt hírhedt németbarát 
elnökét és Festettek György gróf nyilas képviselőt.

Egy másik nyilas képvlse’őt, Serényi Miklós grófot a magyar népbiróság nem 
jogerősen kötéláltall halálra Ítélte. Temesváry Lászlónak, a Magyar Nemzeti Bank 
nyilas elnökének kötéláltalí halálra szóló ítéletét jogerőre emelték.

^Kiihaszo^áíaías I&sigIí a lápbiréságoü
z

KOLOZSVÁR, március 19. A Népbiróság 
keddi tárgyalásán a vádlottaknak az a cso
portja került sorra, akik mint a zsidó 
és román munkaszolgá’atosok parancsnokai 
vagy felügyelői követtek dl háborús bűnöket.

A vádirat bevezető részében megállapít
ja, hogy a munkaszolgálatosokkal ftörtént 
kegyetlenkedésekért az a szellem a felelős, 
amelyet Hitler terjesztett Európában és 
amelynek lényege a rablásvágy é« a gyii’ö- 
I|st volt. Ezekután a magyar munkaszo’gá- 
latos századokban történt kegyetlenkedé
sekre mutatott rá a vádirat és idézte Püs
pöki ezredes, a szamosujvári munkaszojgá- 
latos zászlóalj parancsnokának beszédét, 
amelyben ns úgy engedte el a Szovjetunió 
ellen folyó háború frontjára a munkásszá
zadok parancsnokait, hogy: „s.’ubaduljatok 
meg zsidóitoktól és gyertek vtosza minél 
előbb!" A századparancsnokok egy r&ze, de 
különösen a vád’oltak padján ülök, ennek 
a beszédnek az értelmében jártak el. Negy
venfokos hidegben, rongyokban, éheztetve, 
ruháikat és élelmüket ellopva dolgoztatták 
a parancsnokságuk alatt á’ló munkaszolgá- 
latosokat s Így, amikor 19í3 telén a német 
front Sztálingrádnál összeomlott, ezrévelfront Sztálingrádnál összeoms’ott, ezrével 
pusztultak el a legyengült agyongyötört | 
munka szolgálatosok.

A távollévő Kántor János, Takács István 
tisztek, Mazló Ferenc és Szabó Ferenc al
tisztek, valamint Görbe János honvéd bűneit 
mondotta el a vádirat, ’majd Niman Lajos 
vo’t tartalékos főhadnagy, 3 11Ö/25 munkás
század parancsnokának bűneit sorolták fel.

Ntman Lajos, es a cezarománlás szadista, 
akiről egyébként Kolozsváron .közismert, 
hogy az idők változása szerint hol román
nak, hol magyarnak, höl németnek vallotta 
magát, például következetes céltudatosság
gal gyötörte és kínozta agyon a parancs
noksága alá rendelt munkaszo’gálatosokat. 
Amikor százada átlépte . a magyar határt, 
Niman Lajoz a munkaszolgálafosoktól el
vett minden ruhát és élelmet. Az élelmet 
cinkosaival együtt megette, a ruhákat pedig 
a lengyel lakosságnak adta el. Századának 
kálváriája Gome’nél kezdődött meg, amikor 
ez r..z emberi mivoltából kivetkezett fasiszta 
a fáradt lovak helyére munkasz^gátaíosokat 
fogatott be és Sttariopoiig, tehát 1800 ki
lométeren sít hajszcltatta a kocsikon ülő 
honvédekkel a munkaszolgátitosokat. „In
kább száz zsidó dögöljön meg, mint egy lő" 
— mondotta. Éjjeli p'henő helyett fegye’mező 
gyakorlatokat tartatot, ez utón még inni 
sem engedte a munkaszolgálatosokat és 
megtiltotta azt is, hogy a lakosságtól gy'A- 
mök-.-agy egyéb cnnivtt.tt fogadjanak el. 
A betegeket lánccal köttette a szekerek 
után. A táborban tíz kikötőfát emeltetett, és : 
naponta tiz-tizennégy embert köttetett M és ’
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ezekkel még kikötésük alatt is kegyetlen- 
kedett. Ekö-ben ellopta a munkaszoigálato- 
solmak kiutalt élelmet és elvétette még 
megmaradt ruhájukat is. A vádirat megál
lapítja, hogy Niman Lajos beismerte rém
tetteit, mint ahogy beismerte azt is, hogy 
az 1017-es román munkaszolgálatos század
dal is hasonlóképpen bánt el, amikor ennek 
parancsnokává left.

Friedrich Károly volt tartalékos százados 
Ausztriában született, a Voütsbundnak tag
ja és a Gestapo besúgója volt. A 110/24-es 
munkaszolgá’atos századnak lett a parancs
noka és akárcsak Niman Lajos, ő is a ’eg- 
szörnjnibb rémtetteket hajtotta végre. Mon
dása: „Csak élő vagy halott zsidót ismerek 
— beteg nincs" hírhedtté vált. Az egész 
századából mindössze harminc ember ■ tért 
vissza. A hóhér legfőbb segéde Steinbach 
József szakaszvezető volt, aki ugyancsak a 
vád’otfak padján ül. Kegyetlenkedése mel
lett lopott, zsarolt és halátea éhezhetett em
bereket. Ugyancsak a vádlottak padján ül 
Friedrich zsidó kéme is: Friss Béla volt 
munkaszolgálatos, aki annyira behf’zelegté 
magát parancsnoka kegyeibe, hogy szakasz
parancsnokká lett és mint ilyen, kegyetle
nebb volt társaihoz a legkegyeHtenebb keret
legénynél Is.

Kiss Pál főhadnagy, a középgyimesi hóhér, 
a szabad ég a’atț tartotta századát, ellopta 
ennlva’é'kat, hazulról kapott csomagjaikat 
pedig eladta a falusiaknak, a pénzt ellopta, 
a zso’dot nem fizette ki, s amikor kézre- 
került, 70.000 pengőt találtak nála. A vád
lottak padján ül Felsete-Negrut Iulíu is, 
Kiss Pál hóhérsegéde.

Márk István őrmester, Kovács* István, 
Partig József, Patka János, Giflács Mihá'y, 
Bolyák József, Sándor Gyula hadnagy, Ka
pusi István, Gombos József, Zajác Péter 
rémtetts't is órákig sorolta fel a vádirat- 
Sikerült megkeriteni Kapusi István nap'ó- 
ját, ameiyl'cn ez kegyetlen egyhangúsággal 
jegyezte fel rémtetteit. Ezek semmiben sem 
különböznek az előző fasiszták büneitő’. 
Dezső Aurél vádiratát nem olvasták fe1, 
minthogy a vádlott a tárgya’ás folyamán 
kőrhízban volt. Tumer Albertnek, a csíki 
hóhérnak egy levelét említette meg a vád
irat, amelyben ez édesanyjának azt Írja, 
hogy ..edülg három z‘átlót Hikerii.t kiirtanom, 
de ne fé’’ anyám, karácsonyra legalább 50 
halott zsidót fogok a földbe tenni". Jellem
ző, hogy Turner A'berteț a csíki földműve
sek fe jelentették gazságaiért, de a kotezs- 
várl hadbíróság mindössze 10 nap’, lakásán 
1-töltendó szobafogságra ítélte gyikossá- 
gaiért.

Délután a tanuk klha’igatáaát kezdte meg 
a b'ttság. LawArtakor a tanuk kihallgatása 
még folyt.

*2*

Itt Írjuk meg, hogy a Népbiróságot kiegé
szítették Mlcu Ioan-nal, a Dermata üz-mi 
bizottságának tagjával. Az ismert antifa
siszta harcos kinevezése annál is inkább ’ 
megnyugvást ke'thet, minthogy Micu lonnt 
egyformán k'nozták a román és a magyar 
fasiszta haláltáborokban meggyőződéséért és 
ö tudja a legjobban, hogy a fasisztának 

. nincsen nemzetisége.

Kik ssebötőlfók el a kolozs
vári iwdirokkcmfGk 

c.r.íélvozását?
KOLOZSVÁR, maicius 19. Az északer

délyi hanirokkantak jogainak elismerteté
se érdckéLen a koimany úgy intézkedett, 
hogy azok a rokkantak, akiknek nincse
nek sebesülésüket igazoló irataik, tanuk
kal igazolhatják megr-et. csülésük körül
ményeit. A tanuk vallomásáról a hadigon
dozó hivatalnak (IOV) jegyzőkönyvet 
kell felvennie, amelyet városokban az il
letékes közigazgatási kerületi kirendeltsé
gekhez, a kerületi rendőrséghez és a pol
gármesteri hivatalhoz kell benyújtani 
láttamozásra. Az ily módon láttamozott 
jegyzőkönyv birtokában azután a hadi
rokkantai* megjelennek az illetékes ka
tonai hatóság előtt osztályozásukra. A 
Kolozsvári Kadigóndozó hivatal nem volt 
hailandő ezt az eljárást Követni és a ha~ 
diroKKantaknak azt a választ adta, hogy 
a rendőrség és a polgármesteri hivatal 
nem fogják a tanuvaV.omási jegyzőköny
veket láttamozni. A hadirokkantak egyre* 
sze ezt a különös és célzatos magyarázó* 
tót el is fogadta, aminek az lett a követ, 
kezménye, Ttcgy Kolozsváron mintegv 50 
hadirokkant osztályozás nélkül maradt.

A kolozsvári Népvédelem hadirokkant 
bizottságának küldöttsége megjelent a pol
gármesternél, panaszt emelve és a polgár
mester kijelentette, hogy a kérdéses jegy
zőkönyvek láttamoztatásának nincs sem
mi akadálya. Hasonló értelmű választ ka
pott a küldöttség a rendőrségtől is.

A Népvédelem rokkantbizottsága la
punk utján most felhívja azokat a hadi- 
rokkantakat, akiknek ügye a hadigondozó 
hivatal eljárása következtében elintézet- 
lenül maradt, hogy fátyzetuk TendezéseT& 
azonnal jelentkezzenek a Népvédelem szó* 
ciális ügyosztályánál.

A bolgár külügyminisztérium 
meg a 
elterjedt

március 
külügy- 
Slr Aje-

VARSÓ. Tito tábornagy fe Bjsret lengyel 
államelnök Varsóban húsz évre szőlő len
gyel—jugoszláv barátsági szerződést Írtak 
alá.

WASHINGTON. Gremiko washingtoni 
szovjet nagykövet, aki az Egyesült Nemze
tek biztonsági tanácsának március 25-én ‘ 
kezdődő ülésszakán a Szovjetuniót fogja 
képviselni, hétfőn meglátogatta Truman el
nököt és Byrnes külügyminisztert.

ATHÉN. Szofianopulosz volt görög Mii- 
gymtaiszter kijelentette^ hogy a görög nép 

fegyvertelen ellenállást fog kifejteni a vá
lasztásokkal szemben, melyek csak hsnüs 
eredményeket hozhatnak.

MOSZKVA. A Szovjetunió Legfelsőbb Ta
nácsa megszavazta az uj ötéves tervet. A 
szovjet lapok vezetőhelyen foglalkoznak ez
zel a terw.el.

SZÓFIA, 
hivatalos nyilatkozatban cáfolta 
török—bolgár határ lezárásáról 
híreket.

IDXDO.V. A biztonsági tanács 
végén kezdődő ülésén Bevin angol 
miniszter nem vesz részt. Helyette 
xander Cadogan képviseli Angliát.

MOSZKVA. Szekfü Gyula, Magyarország 
moszkvai követe megérkezett állomáshelyé
re, ahol ünnepélyesen fogadták.

NEV.'YORK. Hétfőn ünnepélyes keretek 
között a Columbia-egyctem diszdoktorává 
avattálí ChurcliiU volt angol núniszter- 
eluököt.

HAMBURG. zW. -öyel latonál 
Fknsburg közelében elfogták Rudolf nős
től, az auschwitzi haláltábor volt paranw- 
nolrát-

PARIS. Duff Cooper párisi angol nagy
követ átnyújtotta BidatíR francia kiilligy- 
uűr'-zicriuik- lioratoyr a sriinyo

j,-.ro vonntkoto második francia7Jegy- 
Ükre. Vgy Wük. h«gy «‘«K»1 
— az amcril-Mhoz hasonlóan — nem csnf 
mkozoít r. franciák Indítványához a 
l.'r.-meo l.tedZ-.r. k a lnm.es eb-

'.yASIHNi;TO.S. Trygv<* Tk", az Egyesült 
Nemzetek főtitkára Amerikáiéi érkezett.

MOSZKtA. A ni u gat ukrajnai cgyesli’t 
ogyluiz l«n>l>e.rgi sz-lnódumi úgy határozott, 
hogy felmondja u Vatikánnal 1636-ban be
lőtt konkordátumot <•« Iwohnd az ortodoi- 
ortriz egyházba.

LONDON. Az ang<d kormány hlvata|.r-ac 
közölte n Londonlmn tartózkodó Anderti tó 
lo.rnokkal, hogy a tábornok p.nrancs.n<>ktiágn 
n|att OlnszorsZííRbmi állomásozó mintegy 
107.066 főnyi lengyel had/’e-reget fr'rwT.titJr-
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FT.Anő 500 mm.-es Abrichter, hálók, ■ 
konyhák. Baromvásár-tér 14, asztalosnál. “ <

20869

EiöfkxUsi díj egy hónapra 4000 lej.
'apróhirdetések szavanként 150 lej, legkisebb. hirdetés. 1500 lej. Allőstkeresőknék 
szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. A kiadóba címzett és jeligés levelek, 
nél 200 lej pótdíj fizetendő. Keretes hirdetések négyzet centiméterenkint S00, 350 és 
tjOO lej. Szöveghirdetés hírek között szavar.kint jOO lej. Közgazdasági közlemények 

szavar.kint 500 kj. Kyilttér szavanként 500 lej. Csekkszám 40.625.

ADÁS-VÉTEL f
MINDENKINÉL BEtfyobb árat fizetek 

rarrógénekért, kötőgépekért, alkatrészekért, 
tűkért, veszek külön varrógépícjct és al. ó- 
récr.t. Weirz. Horea-ut 56. 20003

PERZSASZŐNYEG, bútor, Írógép és egyéb 
értékiárgyalc vétele és eladása. „Unicorn", 
Kossuth Laips-utca 20. 20020

ÉRTESÍTÉS! Varrógépeket, kötőgépeket 
legolcsóbban árul Kolozsváron Weisz, Horea- 
ut 56. Demokratikus pártok tagjainak 5% 
árengedmény. 20003

SÜLLYESZTÖ3 férfi és női varrógépek, 
bal karú cipészgép, szücsgép, har’.snyaszem- 
falszedőgépek és tűk olcsón eladók. Weisz, 
Horea-ut 56. 20507

EGY nagy sű'lye’ztös varrógép e’adö. 
Dózsa Györgv-utca 20, ernyőüzlet. 20729

ELADö uj rekamie, uj Schöbert-fotel. Ma
gyar-utca 62. hátul az udvarban. 20716

HASZNÁLT ruhákat ár mindenfé’e hasz
nált dolgokat veszek és eladok. Szabadság
tér 19, Grünfeíd. 20754

EBÉDLŐBERENDEZÉS komplett, uj, leg
finomabb kivitelben, gyönyörű uj, prima ki
vitelű tetehálóberer-uczés ís kombinált szek
rény eladó. Érdeklődni déie’őtt fél 10-ig. d*’- 
jrtún 2—5-lg. Zsigmond k'rály-ut 92. 20673

ELADÖ teljes fürdöberendezés, 30 méter 
dj léc’carités. uj ajtók, betonvas, egyiovas 
Ftráf stb. Kcssuth Lajos-utca 2, fodrász
üzlet. 20703

l-J férfi városi bunda sürgősea eladó. Pót
lók, Krizbal-utca 42. 20555

ELADö női kerékpár 800.000 lejért. Arany 
SAnos-utea 13.

KERESEK 
látó huzattal, 
lan" jeligóro

KERESEK
MnhunXr 
tenb.u •

fcóhuz&'.O'

-.a--;,'.-3 leadni. 20810
' ’RÉNYT kifogástalan állapotban 

■>’ keresünk. Mezei, Szentegyház-
i- s’. •f3’d.«zlnt. . 20746

■■'ADŐ uj, modern, kifogástalan diófur- 
'M 33 telehálő. Gslamb- utca 41. 20847

ALIG használt hálószoba, Íróasztal, ira*-- » 
Szekrény eladó. Eethlen-utca 27, asstalosnáL I 

iOTfj |
REKA7VUE, konyha, festett kombinált i 

ÍSEaba eladó. Bethien-utca 8, asztalosnál. 
20764

EGY puiituros fél telehálő én egy áUó- 
íiikör olcsón eladó. Petöfi-utca 2, asztaios- 
tníihe’y, 20838

MAJDNEM uj átmeneti férfi és női kabát, 
kosztümök olcsón eladók. Dávid Ferenc-utca 
ti, Gross!. 20831

HATHENGPnT-’rs pjat teherautóm otor 
üzemképes, kitűnő ál’apotban, kapcsolószek
rénnyel és kuplungházzal eladó. Cim a k1- 
^dóban. Gr

ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen eladó egy 
komplett kőrisfa telehálő. Zsigmond király- 
Ust 167, (Trisz-te’ep). 20813

ELADö rádió 5-j-l lámpás szuper, üzem
képes. Csaba vezér--:* cr. 103. ■ 20818

ELADÓ egy jól berendezett rodrászüzlet 
próbaidő vei. Peltry Gáb|:r-ntca 23, a kaszár
nya mellett, 20817

ELADö egy 20 kg.-cs mérleg. Vasi’e Lupu 
[(volt Kazinczy-uiaa’) 37. 20815

KERESEK telepes rádióhoz hálózati anód- 
pótlót. Ajánlatokat „Vibrator" jeligére a 
kiadóba kérek. 20671

ELADÖ egy Csepel 100-as motor 860.000 
lejért. Phliips-rádió 3-|-l lámpás 800.000 le
jért. Domusz közvetítő iroda, Szappan-utca 
23. szám. 20724

KOMEINZvLT szobák, tele &a fé'hálő, 
konyhák olcsó áron megbízásból eladók. 
Dézsma-utca 13, bútorüzlet. 20758

ULTRAMODERN kombinált szoba béke
beli minőségben eladó. Dávid Ferenc-utca 
8. 20820

DIÖFA kombinált szoba sürgősen eladó. 
Érdeklődni délután 2-5-ig. 
E—7. ajtó

Fi.ADÓ
41.

ELADö 
csucstávolságu éa egy transzmissziós furó- 
g'-p három sebességre, 16 mm. fejjel. Cim a 
kiadóban.

ELADÓ égj’ uj Hohner tnngóharmonlka, 
80 boaszusos, eny Hungárla-mér eg 20 kg.-5g, 
húrom asztal eternitlemerzel, hat sz.':!:, egy 
üzleti vitrin, minden z-ománcozott. Budai 
Nagy Antal-titca 17...19, jobbra. 20852

KANYAFői-utnál 30 köbméter vi.-.tal épü
let W, 30 darab faragott kő és homok e.ladó. 
Értekezni clr. Ferenczi SándornéndJ, Bolya). 
Utca 9. 20857

20802 
egy jőkarban lévő tísrta pap- 
Cimet kérem a kiadóba „Pan-
teadni. ?naio
két darab jókarban lévő pap

ot, Címet kérem a kiadóba „Pap-
" jeligére leadni. 20810

két darab Jókarban lévő vár
it, Címet kérem a kiadóba „Páma- 

•e les dal.

délután 2—5-ig. Hosszu-utca 
2. 20756
selyem birkagyapju. Madách- utca 

2081.3 
műszerész esztergapad, 60 cm.

ELADö ,JUY* villany kassza, egy hatos 
vLlanyspuinlzó. Megtekinthető Kossuth La
jos-utca 48, könyvkereskedésben. 20853 

FEKETE zakó, csikós nadrág uj, gyapjú, 
hétszázezerért eladó. Deák Ferenc-utca 34, 
délután 3—4 között. 20766

ELADÖ 43-as férflcipö száznegyveneze
rért. Bogya, Jókai-utca 16. 20766

KÉSZPÉNZÉRT veszünk könyveket. Cine
ket a kiadóba „Könyv" jeligére. 20766 

VADONATÚJ harminchatos sevró női kö
römcipő eladó. Széchenyi-tér 1, H. em. 8.

20766 
PEdAT GS cimbalom eladó. Horea-ut 6, 

m. em. 6, 2—3 óra között, 20895
ELADÓ egy modern irodai fiókos íróasz

tal és egy nagy redőnyös iratszekrény igen 
jó állapotban. Cim a kiadóban. 20894

ELUTAZÁS miatt eladó egy diófurniros, 
a’íg használt kombinált szoba, egy festett 
háló és egyéb bútorok. Hadak-utja 32, 2-ös 
autóbusz végá’lomásnál. 20893

ELADÓ egy kétajtós jégszekrény, egy 
nyoicszemé’yys tölgyfaasztal, egy szekrény. 
Cim Izabella-utca 10, Balázs. 20855

NAGYON olcsón eladó egy zománcozott 
konyhaberendezcs és egy fürdőkád. Szent- 
egyház-utca 37, hátul az udvarban. 20393 

MOTORKERÉKPÁRHOZ dinamómágnest 
akkumu’átorgyujtássai (delkodlnamót) és 
lámpát keresek. Ugyancsak érdekelne 
250—350-es NSU vágj' DKW komplett mo
tor. Tamás, Szentegyház-utca 12. 20892

MODERN konyha berendezés sürgősen el
adó. Horea-ut 6, TIT. i. 20890

VESZEK jő állapotban lévő ócska parket
tet, jó oszloplíályhát 100—120 m’ és fedél
üveget. Sjóabadság-tér 10, Varga Jósán.

20881 
KERESEK kertészt egy kert rendbenozá- 

sára. Szabadság-tér 10, Varga Jotán. 2C881 
KÉT tonnás teherkocsi hat prima gumi

val eladó. Szappan-utca 1. 20880
BERKEL-mérleg, petróletrmos vashordó, 

50 literen, üveges éh-lmtezcres vitrin eladó. 
Cim a kiadóban. 20874

ELADÓ fajmajorság, tartani való. Érdre 
király-ut 56. 20871

HöT -GYFODRASZOK! E’adő egy Dauer, két 
sráritő éa egy liajmosótái. Szaltíes, Budai 
Nagy Antal-utca 23. 20697

I.LáJDNEM uj „Kappel" táska Írógép el
adó. Érdeklődni Codru Dragusan (Elővölgy) 
utca 35, írisz-telep. 26866

ELADÓ nagy selyem perzsaszőnyeg. 
12—3-ig, hátul az udvarban. Cím a kladő- 
fcan' 2C853

EGY tehergépkocsi és egy semperat 30+5 
eladó. Te’eM Mihály-utea 12, JaneunáL 20373 

ANGORANTULAK TretrecceS együtt el
ad''!-. Kájoni János-utca 20, Irlsz-taJep. 

EGY féregmentes cselédágy olcsón eladó. 
Malom-uter. 27. : 20862

EGY a’i'g használt harmóniám eladó. Cim 
a kiadóban. 20861

NAGYOBB mennyiségű ócska tégla és kő 
eladó. Értekezni a gyufagyár mellett, ú.’te- 
mássat szemben a telepen. 20864

NÉGY darab teherautóra való gumi eladó. 
Cm a kiadóban. q-

EGY modem konyhabútor olcsón eladó. 
Decebal (Rudolf-ut) 19. 20870

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó egy komplett 
tömör háló, egy komplett ebédtő, egy fara
gott könyvszekrény, egy konyhai lakkozott 
szekrény, egy zománcozott fürdőkád, több 
nagyon értékes olajfestmény, 30 kiló fosz
tott Iitatoll. Ptettenberg, Tímár-utca 10.

20871 
ELAIio ajtók és ablakok olcsón. Dohány

utca 2—4. 20876
EGY jókarban lévő sportkocsi, eladó. Cser- 

maíorn-utca 9. 20877
1% TONNÁS teherautó, gcDeról javi-ott, 

uj gumikkal azonnal eladó. Pata-utca 176.
20882 

AMGORAN ÍULAK te adók. Lázár-utca 27.
20883 

KONYHA BERENDEZÉS modern. alig 
használt, hcnc.ser ilrgőscn eladó. Pétőfi-utcá 
38, ajtó 4. ’ 20738

KONFHAK n-a leniek, rekainiék, kombi
nált szekrények, fekete ehkllöberendezés, 
diófurniros a.szía’kák és székek, sötét háló
szoba, dlófiimiros modern ebédlőkrcdenc és 
komód, egyes szekrények, régi konyhalcre- 
dcncek stb. eladók. Marlnovszki-tér 6, Szc't- 
egyház-utca sarok. 20768

BÉCSI zongora jóhangu eladó. Deák Fe- 
rcnc-utea 4 4, élelmiszerüzlet. 20891

MODERN kon;, búk. hálók, Mxiuények. 
ágyt>k. :i'-zta’ok, székek, zongora, varrógé
pek, perionok, l.őnyv.';?.okréDy>’k, fogasok, 
tükrök, Íróasztalok, festmények, fotelek és 
egyéb tárgyak eladóit. Kor-suth Lajo.s-ulca 
27. 20896

i

ALKALMAZÁST KAPHAT |
KÖZÉPKORÚ jobb nőt kéttagú csa’ádhoz I 

házimunkára vidékre keresek. Felvilágosi- g 
tás Patak-utca 2, háztulajdonosnál. 2070S I

FŐZNI tudó mindenest keresek. Kiéin 
Dózsa György-utca 13, I. em. Érdeklődni j 
1—3 óra között. 20714 |

TÁRSÁT keresek korcsmához. Helylrégem 
van. Cim a kiadóban. 207-18

JOEB családból való leányt keresek gyer
mekek meTé. Gyulai Pál-utca 21. 20807

AZONNALI belépésre szakképzett, ügyes, | 
józanéletü szakácsot vagy szakácsnőt ke re- I 
sek, aki még dolgozott éttermi konyhán, g 
Európa étterem, Dés. S

SÜRGŐSEN keresek csendestársat g 
15,000.000 lej batársulással, magas részese- I 
déssel. Érdeklődni „Promptus" ingatianfor- I 
ga’mi irodában, Dózsa György-utca 29, I. I 
emelet. 20S42 I

SZABÁSZ és ragasztó kerestetik. Harész S 
cipőüzem, Kismester-utca 6. 20824 g

EGY tüzőnőt keresek. Lengyel László bőr- j 
disrmüves, Szentegyház-utca 7. 20821 |

EGY önálló bútorasztalos segédet és egy | 
fényezőnöt állandó munkára felveszek. Cím | 
a kiadóban. 208zC |

FELVESZEK autókaroszériakészitő bádo- S 
gost, bütöjavitót és tanulót. Katz Gyula | 
autőgarázs, Kolozsvár, Tordai-ut 39. 20801 |

ÜGYES kézimunkás leányt ang-/ munka- | 
ra azonnalra felvesz Abrahúm Jenő, 
Ferenc-utca 15.

IDŐSEBB mindenes nőt felveszek három- | 
tagú csa’ádhoz. Istók iroda, Mária király- | 
né-utca 11. 2077? |

FÜRDŐRE keresek kát szobaasszonyt, egy g 
pénztárosaiét, egy biiffés nőt garanciával. I 
CEm Izabella-utca 10, Balázs. 20855 §

ALKALMAZÁST KEKES
MOSÁST vállalok, házhoz is

Galamb-utca 17, ajtó 6,
FIGYELEM! Férfi Cs női szabó gép h'ő- | 

nyában házhoz.menne dolgozni, ahol gép Is | 
van. Bérbe vennék egy varrógépet. Cím a | 
kiadóban.

INGATLAN-LAKÁS
KIADÖ szobát keresek, esetleg 

növel. Címeket Str. Bob 12 alá.
ÜZLETHELYISÉG központban, 

vállalatnak is alkalmas, üz’eti és irodai be
rendezéssel azonnal átvehető. Cim a kiadó
ban, 20718

KÜLÖNBÉ.; IT-ATU 
resek, élelmiszerrel 
„Mérnök" jeligére a kiadóba kérek.

ELCSERÉLNEM oicsóbérü két

I He tren versenyző szerepelt 
| a Dcrmata na^ysiiieri 
■ tomaversenyén
1 KOLOZSVÁR, március 19. A koiozsváj- 

Dermata Sport Egyesület, amely ma az cr. 
szag legtöbb és legjobb tornászával rendel, 
leesik, szombaton ás vasárnap rendezte meg 
az unitárius kollégium tornatermében ház] 
tornaversenyét, amely példátlanul nagy si
kerrel végződött. A kollégium tornaterme 
szűknek bizonyult, mert mindkét nap olyan 
tömeg kívánta megnézni a versenyzők

| szebbnél-szebb gyakorlatait, hogy a közön- 
S rég egyrésze vasárnap kinceltedt a torna- 
a teremből.
I A férfink versenyében nyújtón: 1. Mitrea, 
I 2. Molnár, 3. Foiticska. Lovon: 1. Ml'rsa, 
| 2. Foiticska, 3. Molnár. Korláton: 1. Mitrea, 
I 2. Foiticska, 3. Molnár. Gyűrűn: 1. Molnár, 
I 2. Mitrca, 3. Foiticska. Talajtorna: 1. Mit- 
| reá, 2. Molnár, 3. Foiticska. Az összetett 
| versenyben: 1. Mitrca Mircca 290.6 ponttal, 
3 2. Molnár Alfréd 279 ponttal, 3. Foiticska 
| Ferenc 272 ponttal, 4. Abrudán Béla 240.1 
I ponttal, 5. Pávai György 239.6 ponttal, 6. 
I Szilveszter Péter 238 ponttal.
I A nők tornaversenyét két csoportban ren- 
u dezfék meg. Az első csoportban gerendán: 
I 1. TréMes/2. Szabóné, 3. Kerekes. Korláton: 
| 1’ Bodó, 2. Szabóné, 3. Trébics. Talajtorná 
| ban: 1. Korodián, 2. Tiébics, 2. Szabóné. 

D ak g Faiemá's-koTláton: 1- Tréblcs, -2. Bodő, 3. 
20887 g SzabórL£. összetett versenyben: 1. Tréblcs

3 Jolán 236.1 ponttal, 2. Szabóné Tokay Jo- 
I Ián 234.1 ponttal, 3. Bodó Erzsébet 229.9 
| nonttai, 4. Kerekes' Melinda 228.4 ponttal 
I 5. Korobián Berta 221.7 ponttal, 6. Ulesaa 
| Erzsébet 212.5 ponttal. A második csoport- 
fi bán gerendán: 1. Tálas Jolán, 2. Uiesan Er< 
I vsébet, 3. Kuron Viola. Korlátán: 1- Finta 

, p Marnia, 2. Uiesan Erzsébet, 3. Balázs Sva.
ejneSoJn | Tajajtornábau: i. Fteta Magda, 2. Tálas 

-OoöJ 0 Jolán, 3. Geczö Olga. Tcl«aán-feoi5At'oa: 1, 
Finta Magúa, 2. Vaas Magda, 3. Ulasaa 
Erzsébet.

20878 8 A versenyen kivül a Dswtrayt fin- í« 
a leánygyermek tornászol nagy siker mellett 
0 mutatták be szabadgyakorlata" et. A Der- 

diáktára- I mata tornaszakosztálya a láétufipos itázi- 
20649 | verseny roegrendczésá&t — amely igád 

nagyobb | propagandája volt a tömegsportnak —• min- 
I den dicséretet megérdemsl C-B™ Y?._ 
| nel, Moidován Lászlóval, !------  ----------
ÍFintánéval 

fáradságot 
naggyá a 
csapatát.

1

bútorozott szobát ke- 
fizetek. Ajánlatokat 

2CC61

konyha komfortos, modern, Tkstvíselöteie-
pen lévő lakásomat egy s - oba, konyhás, ker
tes lakással, lehetőleg a Dőnát-ut környé
kén. Cim a kiadóban. 20759

ELADÓ egy fél parcella kis házzal a Ba
rabás Miklós-utca 12 alatt 8,003-000 lejért. 

20720
BUKARESTI üzlethelyiségemet elcserél

ném hasonló kolozsvári Güethe'yiséggel. Má
ria királyné-utca 45, Szuhányiné.

GYÜMÖLCSÖSKERTET bérelnék, 
egyház-utca 1, TI. em. 4.

EGY ui ház eüadó, 2 szoba, konyha, 
főzhető. Kőkért-utca 70.

ELÖVöLGyBEN G'i hold kaszáló 
Érdeklődni Mócok-ntja 42, gyógyszertárban.

EGYETEMISTA szobát keres, eset’eg el
látással, természetben . fizetve. Címeket 
„Sürgős" je’igóro a kiadóba kérek. 20851

ELADŐ egy paree’Ja gyümölcsfákkal a 
Törökvágá'Jba;, 4,000.900 lejért ÉnLk’ödui 
VerhőcZ’-utca 6 alatt. ?0850

TőKEBEFEKIIuTéSRE rendkívül alkal
máé ház sürgősen eladó. Magyar- utca 56. 

20897
RÉGI, ro.í3z anyagból harisnyafeje’éet és g 

taipalást vállalunk géppel he.’o’gozva. Ho- | 
zott anyagból zoknit és hosszú hartmyát g 
kötünk. Harisnyaszcmfeíszedée ?’ óra a'att. 1 
Székelyhadosztály-utca 5. Budai Nugy At- 
ta'.-uteai kaszárnya mellett. 20887

ATTILA.-UT környékén 3 szoba összkom
fortos liáz 60.000.000 lejért eürgösen eladó. 
Istók ingatlanforgalmi iroda, Mária király
né-utca 11. • 20770

KRIZBAI-UTCA 22 szám alatt lévő húz, 
amely üzem vagy gazda.iöir céijú.ir.. Is alkal
mas, eladó. Érdeklődni Baromvásár-tér 19 
aiatt. 20872

SÜRGŐSEN eladó 2X1 szoba, konyha 
22.000.000, egy rzoba, konyha, nagy gyftmöl- 
csöskerttol 20.000.000 leiért. Érdeklődni Tak- 
sony vc>..'.-utea 42 alatt. 20865

GYÜMÖLCSÖS én veteményeséért nyárra 
bérbeadó- a Dónát-ut elején. Érdck’ődri ’.-'hct 
Borosnál, Forduló-utca 4, II. cm'-kt. 2080-i
KÜLÖNFÍÍLftK
. KÉTÉVES Krftiőoltványuk. gyökeres Rl- 
párla mcfrrcrid-lhetők oltvány telepemről. Szi
lágyi Gyula Blhardiószag, Bihar me:iyc. A“- 
jegyzi'-lii-t. dijm.’nti.'vn küldök. 20176

El'A’ESZKl’T pénztárca I/wJciy Ilona <;■ 
Liezirny Márton Gy.'z.ő rendőrségi bejo’cntő 
és Ittirkhatási igazolványával. Bccsil'ctcH 
megtfi aló n pénzt megtarthatja, az. Iratokat 
a címzett helyre adja be. 20879

•J-U-
20660 

Szent-
20695

beköl-
20744
©•adó.

1 Geltch Ervin- 
Szabó Dé-'-tccel 

és Makkal C „-í:i.tal &s élén, akik 
nem ismerő munkával tették 

Dmnata női és férfi. tornász-

1;

g
aI
3

Daj bullát 
Sándor, 

Lchovlcs

y uj vezetőségét a IÍKÁJSE 
I .KOLOZSVÁR, márXus 19. A Eolozsvírf 
fi Kerciskedelnű Alkalmazottak Sport Egyesü- 
I léte nagy érdeklöaes mellett iartetta meg 
s rendes évi közgyűlését-, amelyen a Követ

kező tisztikart váte'’gtetták meg:
Dlszíijnö-k: idősebb Vencan TcvfiL E’®51:: 

György Endre, Társelnökök: Bianár Ferenc; 
Horváth József és PlatMntár Endre. Ügy
vezető elnök: Geréb Károly. Sporivigazg+ő: 
Somlyó István. Sportmegblzott: Túri Sán
dor. Alelnökök: Alton Sándor, Albert Já
nos, Blanár Gyula, Balogli Mária, 
„enő, Fiiedier Zoltán, Kappei 
Krebfsz János, Kalonsvúry István,
Sándor, Pataky Sándor, Se'raeczi Lrjt* 
Szathmári Elek, Szíupjá; Jőrro*. Tökös Jó- 
rref, Voiüi Miklós, Wajter Sándor, V-’éber 
Oszkár. Főtitkár; Sr-u-ofel Károly. Főpénz- 
tárcs: Gere EC|a.’ Tiíkár: Barai József. 
Jegyzők: Kovács I’erouc és Székely Anikó. 
Háznagy: KoJozsváry István. Föszutáros: 
Hess Gyula, ügyész: Weiss Ferenc df. 
Oivcsok: Pferjjy Tibor dr„ RaucLct Károly 
dr., Sclma.bc; Ede <1r.

As egyes szakosztályok elnökei a kö'V’t- 
kezőá: Ite-dorugás: Szaüin.órf Elek, 
vívó: Platmntár Endre, torna: Aibc 
vsa. .a: Tőkés József, kerékp. 
Gyula, asotalltenisz 
risztlka: Kappel 
dór. A többi 
zci/óit kiísöbbl

7x KKASE márcias
8 óiakor 
szí nő 
rortul

ökci- 
>crt Jun.cs, 

iar: BianAr 
Kolozsynxy István, tu- 

■j.’ij’.dor, toké; Ajtón Són- 
aJco.szt6.Lvok elnökeit és ve- 

Időpontban válás-., ják meg.
■ăn, szombaton 

rendezi inog a vr,;« Magyar 
iK'lyú.-gőbcn (Szabadadg-tér 30) 
-gybeleöíütt tá.iT^élyét.

este 
Ka
mii-

A IJcrn;,-ítu birkózócsiumta rwírinp 
Nagyváradon a;--.:: epeit a ,Szaba<l.s.’.g blrkózé- 
gártl;.j.i ellen. A ver; envt Tózsér ÍÖbbe :<’• ;>- 
öt i kán-birkózóböjr.ok 20 éves jitbl'cnma 
alkalmából rejidezt ék ur-g. A. vct.-cnyt nagy 
Kíizdi’.I''m után a nagyvárad!;’!: nyertéit meg 
•1:3 arányban.

Az. íik.szc.észe!: labdarúgócsapata i— hí
szül va vacámapl fianitas-Haggibbor cj’cn! 
h'.éi-kuz.éuro — ma, szerdán délután 4 órabér 
a várost iti.sj 5;y„n cilzéJt t.i.t. amelyre la
punk utján kéri az öriszcs játékerők pontos

Minerva Irodalmi éfl Njrâmilai Alííintézet Kokasvár. —. JTeleiőíj vezető; Kién Márton isax^tZu


